

## ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΡΑΣΗΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ ΤΕΕ/ΤΚΜ 2007-9

*Η ενίσχυση του ρόλου της Αντιπροσωπείας του ΤΕΕ/ΤΚΜ, με την πιο ενεργό δραστηριοποίησή της σε όλα τα θέματα που απασχολούν τους μηχανικούς και αποτελούν αντικείμενο επεξεργασίας και παρεμβάσεων για τη Διοικούσα Επιτροπή του Τμήματος, αποτελεί κεντρικό στόχο της νέας Αντιπροσωπείας του ΤΕΕ/ΤΚΜ.*

*Η Αντιπροσωπεία του ΤΕΕ/ΤΚΜ, μεταξύ άλλων, θα επιδιώξει την αναμόρφωση του αναχρονιστικού κανονισμού λειτουργίας των Αντιπροσωπειών των Περιφερειακών Τμημάτων, ενώ θα ασχοληθεί ειδικά και την επεξεργασία προτάσεων για την αλλαγή του θεσμικού πλαισίου λειτουργίας του Επιμελητηρίου.*

*Οι βασικές αρχές του προγραμματισμού δράσης της Αντιπροσωπείας του ΤΕΕ/ΤΚΜ για την περίοδο 2007-2009, όπως εγκρίθηκε στην 2<sup>η</sup> τακτική της συνεδρίαση, είναι:*

Η Αντιπροσωπεία του ΤΕΕ/ΤΚΜ ("Α"/ΤΚΜ) απαιτείται να αναλάβει πρωτοβουλίες και να χαράξει πολιτικές που θα συμβάλλουν στην ανάδειξη μιας νέας δυναμικής για το φορέα των ελλήνων μηχανικών.

Στόχος του προγραμματισμού είναι η αναβάθμιση του ρόλου, του κύρους και του πολιτικού λόγου του οργάνου, μέσα από την αναζωογόνηση της λειτουργίας του και με την ενεργό συμμετοχή της πλειοψηφίας των συναδέλφων – μελών του.

Πρώτο απαραίτητο βήμα για την αναβάθμιση της Αντιπροσωπείας του ΤΕΕ/ΤΚΜ είναι η βελτίωση της λειτουργίας της, ώστε να αποτελέσει ουσιαστικά το αποφασιστικό όργανο του ΤΕΕ/ΤΚΜ.

**Η λειτουργία της αντιπροσωπείας, θα βασίζεται στον σεβασμό του οργάνου από όλα τα μέλη, με αυτονόητη την τήρηση του κανονισμού λειτουργίας.**

- Η τεκμηριωμένη τοποθέτηση της "Α"/ΤΚΜ επί σημαντικών αναπτυξιακών και επιστημονικών θεμάτων, αλλά και επαγγελματικών θεμάτων των μηχανικών.
- Η άμεση συμμετοχή του οργάνου στη λειτουργία και στις δραστηριότητες του τμήματος.
- Ο απολογισμός και ο έλεγχος της λειτουργίας της ΔΕ και η υποβοήθηση του έργου της.
- **Τακτικές συνεδριάσεις στις έδρες των Νομαρχιακών Επιτροπών, καταγραφή και ιεράρχηση των προβλημάτων, έτσι ώστε να είναι δυνατή η στήριξη των νομαρχιακών επιτροπών. Για τις συνεδριάσεις στις Νομαρχιακές Επιτροπές θα καταρτιστεί πρόγραμμα σε συνεργασία με τα νέα προεδρεία των νομαρχιακών επιτροπών, μόλις αυτά αναλάβουν .**
- Η τακτική ετήσια ενημέρωση και συζήτηση για τον προγραμματισμό, τα πορίσματα και τα μεγάλα θέματα των Μόνιμων Επιτροπών και των μόνιμων Ομάδων Εργασίας του τμήματος.
- Η ουσιαστική συνεργασία και η ανάδειξη θεμάτων και πρωτοβουλιών με τους κλαδικούς συλλόγους των μηχανικών.

Στο πλαίσιο της λειτουργίας η "Α"/ΤΚΜ πρέπει να αξιοποιεί και να συνεργάζεται με τα μέλη της "Α" από την Κεντρική Μακεδονία, οι οποίοι πρέπει να έχουν ουσιαστική συμμετοχή και πληροφόρηση για τα τεκταινόμενα στο ΤΕΕ/ΤΚΜ και να συμβάλλουν στην προώθηση των αποφάσεων σε πανελλήνιο επίπεδο.

Κρίνεται αναγκαία η σταθερή επικοινωνία όλων των μελών της "Α"/ΤΚΜ με τα μέλη του προεδρείου της, ώστε να εισάγονται κρίσιμα και ενδιαφέροντα θέματα στην ημερήσια διάταξη της "Α"/ΤΚΜ αλλά και για την βελτίωση της επικοινωνίας και της μεταφοράς των θέσεων και των πρωτοβουλιών του ΤΕΕ/ΤΚΜ προς τους μηχανικούς.

**Δεδομένου ότι οι Αντιπροσωπείες των Περιφερειακών Τμημάτων λειτουργούν από το 1994, οπότε και καθιερώθηκε θεσμικά το Προεδρείο του οργάνου (Ν. 2187/94), με αναχρονιστικό κανονισμό που ψηφίστηκε το 1989, θεωρούμε πρώτης προτεραιότητας την αναμόρφωσή του. Για το σκοπό αυτό θα συγκροτηθεί άμεσα ΟΕ.**

Διατυπώνεται ρητά και στον Προγραμματισμό του τμήματος ότι η "Α"/ΤΚΜ θα απασχοληθεί με την παραγωγή θέσεων για όλα τα σημαντικά ζητήματα του περιφερειακού τμήματος με συχνές και ουσιαστικές συνεδριάσεις.

Αποτελεί πλέον συνήθεια να διατυπώνονται στον προγραμματισμό της "Α"/ΤΚΜ τα θέματα που ιδιαίτερα θα την απασχολήσουν και για τα οποία θα συσταθούν ΟΕ με ευθύνη της, **σε συνεργασία με την διοικούσα επιτροπή.**

Είναι επιβεβλημένη η άμεση ανάληψη πρωτοβουλίας που θα ξεπερνά δυναμικά τα σημερινά αδιέξοδα στο θεσμικό πλαίσιο και στις προτάσεις του ΤΕΕ και θα δημιουργεί μια νέα δυναμική για τον κλάδο αλλά και για το ίδιο το Επιμελητήριο στην τρέχουσα φάση της πολιτικής κατάστασης.

Για αυτό το λόγο σ' **αυτή την αντιπροσωπεία** θα συγκροτηθεί Ο.Ε., που θα συνεχίσει το έργο της προηγούμενης επιτροπής, **θα ολοκληρώσει το έργο** σε ένα ευρύτερο πλαίσιο για όλα τα θέματα του θεσμικού πλαισίου. Η Ο.Ε. θα λειτουργήσει με ευθύνη του προεδρείου της "Α"/ΤΚΜ και θα αναφέρεται στην "Α"/ΤΚΜ, προκειμένου το τμήμα να διαμορφώσει τις θέσεις του. Με ευθύνη της "Α"/ΤΚΜ θα ανοιχθεί ένα δημόσιος διάλογος με καθορισμένη θεματολογία και με όλα τα μέσα (έντυπα ΤΕΕ & ΤΕΕ/ΤΚΜ, διαδίκτυο, εκδηλώσεις) ώστε να καταλήξει **σε αυτή την Ζετία** σε τεκμηριωμένες προτάσεις και θέσεις.

**Για την επίτευξη του στόχου αυτού, της αλλαγής του θεσμικού πλαισίου δηλαδή, θα επιδιωχθεί συνεργασία και με άλλα περιφερειακά τμήματα.**

Το Τεχνικό Επιμελητήριο, αξιοποιώντας και αποδεικνύοντας τον ποιοτικό και κοινωνικό ρόλο του τεχνικού συμβούλου της πολιτείας, μπορεί και πρέπει να παίξει ένα ουσιαστικά δημοκρατικό ρόλο συμβάλλοντας στη συζήτηση για τα θέματα της ανάπτυξης.

Ο κατάλογος των αναπτυξιακών θεμάτων με τα οποία θα ασχοληθεί η "Α"/ΤΚΜ δεν μπορεί και δεν πρέπει να είναι κλειστός, αλλά διατίθεται για συμπλήρωση στα μέλη της και στη λειτουργία του οργάνου.

Η "Α"/ΤΚΜ θα έχει τη δυνατότητα να εμπλουτίσει τη δραστηριότητά της και να αυξήσει την αποτελεσματικότητά της ανάλογα με τη διαθεσιμότητα και την ποιοτική συμμετοχή των μελών της. Για το λόγο αυτό είναι ανάγκη τα μέλη της "Α"/ΤΚΜ να συμμετέχουν ουσιαστικά στη ζωή και στη λειτουργία του τμήματος και να μην εξαντλούν την εξουσιοδότηση που τους δίνεται από τους μηχανικούς στην εκλογή των οργάνων διοίκησης.

**Για όλα τα θέματα της ημερήσιας διάταξης των συνεδριάσεων της αντιπροσωπείας θα γίνεται ενημέρωση μέσω του ενημερωτικού δελτίου και του Τεχνογραφήματος, με περίληψη των αποφάσεων.**

**Θα δημοσιεύονται επίσης τα ονόματα των παρόντων στην αντιπροσωπεία και στο τέλος της θητείας θα ανακοινωθεί το σύνολο των παρόντων και απόντων από τις συνεδριάσεις.**